
. második osztályában 74. III-ik 
f első osztályában 103., második 
1)5 iV-ik elemi iskola első osztá- 
Inásodik osztályban 82. X -ik elemi 
JfT Gvakorló iskolában az első osz- 
Imásódikban 14., harmadikom 17., 
117, együtt 710-en iskoláztattak, 
1 elemi leány iskolában az I-ső 
55. II-ik osztályban 342. IH-iij 

hi3. IV-ik osztályban 117. V-ik 
í en, együtt 1292 iskoláztattak. 

-jLanulók száma 1259, leányoké 
Ibaz nőnöveldejében volt együtt 
irendék. A növeldei tanulók közt 
lét, 30 róm. catb., 10 ágostai, 6 
1 Az évi közvizsgák eredményei
bndetesek.

E «1 J A BB.
In, jul. 16. A kormányzó Osman 
fmberrel Szerbia felé megindult, 
tantinápoly. juj. 17. (Hivatalos.) 
I tegnap megtámadta a kis zwor- 
Idöt, kilencz órai ütközetben meg- 
Jket. A szerbek maguk felgyujtot- 

melveken török területre beüt­
ik továbbá egy nagy szerb őr­
iás házat. A törökök kétszersül- 
(í -gyvernemüeket ejtettek zsák- 
perbek 400 halottat hagytak a

Felelős szerkesztő:

ISZAI DÁNIEL.

Eladó.

knutczai kapun kívül level 
I szélmalom, egy mellette levő 
töriilkeritéssel és egy jó kő­

órán eladó.
hetni a sertésvágó társulat 
a tulajdonos

Tolvaj Istvánnál.

évre kiadó. Értekezhetni 
|nl. miklós-sziv utczán 2001. 

Kosiszegben.
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Lengil Frigyes
BALZSAMA.

Mar maga a nö- 
v- nynedv. mely a nyírből 
foiy. ha annak törzsökét 
megszuiják. emberemléke­
zet óta. mint legkitűnőbb 
szepitöszer ismeretes ; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készitte- 
Tik. meg csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

ui '-ste ezzel az arcz, vagy 
■y megkenetik, már a követke­

zem eszrevehetlen pikkelyek vál- 
‘I. mely ez által fényes, fehér és
balzsam az arezon tamadt ran­
ket, elsimítja, ifjú arezszint idéz 

fehérséget, lágyságot és frisse- 
fz eltávolítja legrövidebb idő alatt 

májfoltokat, anyajegyeket, orr- 
kat s a bőr minden tisztátlan

;or>u ára használati utasítással 
I i ’?tai küldésnél minden darab 

10 kr.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A „muszáj
i

Sztambul átellenében, a fekete ten­
ger túlpartjainál, Balaklava és több tör­
ténelmi nevezetességű kikötők gránit 
sziklái alatt a hadihajóknak szokatlan 
mozgalma volt észlelhető. Egyik pa­
rancs követte a másikat. Roppant cso­
magok, ládák hordattak a hadi jármü­
vek öblös gyomrába, s száma nélküli 
katonaság nyüzsögött, forrongott a par­
tokon, várva a parancsot, mely a ha- 
jóraszállást elrendeli. Mindenki tudta azt 
hogy indulni fognak, de azt hogy hova, 
senki sem tudta, vagy legalább tudni 
nem volt szabad.

A fekete tenger Balaklavától Sztam- 
bulig, derékban, bárántékos vonalban, 
46 óra alatt csendes időben gőzössel 
átszelhető.

Ennek a katonailag felszerelt és 
minden kellékekkel ellátott hajóhadnak, 
nem lett volna más czélja és rendelte­
tése, mint egy szép pirosló hajnalon, 
nagy lárma nélkül beevezni a sztambuli 
tenger szoroson, s mire a világ csendes 
álmából felébred, megszállani azt kato­
nailag.

Arról sem feledkezett meg jó szom­
szédja a töröknek, hogy Szilistria dunai 
erődön belül eső Schumla a Balkán fél­
sziget és igy Konstantinápolynak kul­
csa. El is indult Szuvarow tábornok két­
száz ezernyi hadával, s apró csapatokra 
feloszlatott tábora, csendesen, zaj nélkül 
elszállingózott az oláh határra, s ott a 
falvakban csendesen, zajnélkül elszó­
ródva várta a további parancsokat. Az 
ut, melyen indulni szándékoztak, már 
meg volt aranyozva s annak torlaszait, 
nem éles aczél, nem füstölgő torkú ágyuk, 
hanem szép sárga arany volt rendeltetve 
elhárítani.

*
* *

Szultán Abdul Aziz, annak a vak­
merőnek, ki holmi Bulgár vagy más 
szláv lázadásnak hirével merte csendét 
hála... oibukjának szárát verte szét 
fején. U halomra gyűjtött aranyjain le­
geltette legörömestebb szemeit, melyek­
nek szaporodása túlvilág! kéjbe ringatta 
kincsszomjas lelkét, s ha az unalom, 
lomha és életölő köde vont redöket fel­
séges homlokára, ott termett a szépek 
legszebbike a czirkassiai virág, a pajkos 
Züiejka. s habujjaival elsimitá a puhult 
oroszlán arczának redőit. O nem látszott 
a külvilággal legkevesebbet sem törődni, 
s ennek folytán a magasabb polezon 
ülő jobbak parancsai vagy meg se hall­
gattattak, vagy léhán teljesittettek, minél 
fogva a hanyagul őrzött Duna külön­
böző pontjain, néha nappal is, de az éj 
óráiban temérdek gyanús szállítmányok 
érkeztek a bolgárok földére.

Azok a gyanús csomagok rendelte­
tésük helyére küldetvén az európai béke 
apostol által, mint békejelvények szépen 
kíosztattak a szultán alattvalói között. 
Orosz pópák járták be a birodalom mind 
azon pontjait, a hol a keresztnek tiszte 
lői lakozának, vallásos fanatismussal tü­
zelvén őket a felkelésre, fegyvertogásra. 
Sőt már a nvilt titokként szereplő 
harezra lázitásnak Bosznia és Hercze- 
govina területén megértek gyümölcsei, 
nyilt lázadásban törvén ki annak lakó 
sai. Szerbia fenhéjázó minisztere Risz- 
tics, részint mert készpénz gyanánt fo­
gadta az orosz biztatásokat, részint mert

a szláv omladina befolyása alatt állott, 
lázas sebességgel és igyekezettel fegy­
verkezett és sorozta be Szerbia fiait a 
zászlók alá, magával ragadva, az esemé­
nyek rohamával sokáig daczolni nem 
biró gyenge ifjú fejedelmet Milánt is. A 
prédára leső, s nagyon óvatosan körül­
tekinteni szokott kis Montenegró se ma­
radhatott ki a játékból, ki borotválko­
zott, és mint takaros emberhez illik, sar- 
kantyus csizmában, karddal az oldalán ő 
is sorakozott a világot benyelni vágyó, 
szláv harezosok vitéz táborába. Szóval 
a szultán birodalma hasonlított egy mi- 
názott területhez, melynek egyes aknái 
már felrobbantak, de még az általános 
felrobbanás fő gyuszála egy titkos kéz­
ben volt. Ha a gondviselés ujjai be nem 
avatkoznak, és ha a közromlottság ide­
jén is, nem tart fen a nemzetek nemtője 
tiszta kebleket, önzetlen nemes férfiakat, 
az esetben már ma az óriás robbanás 
bekövetkeztén az európai török biroda­
lom cmladványai felett a véres téreken, 
a füstölgő romokon az alattomos ár­
mány és kancsukás bölcsesség ülné dia­
dalát.

— A határvidéki vasút tudvalevőleg úgy 
volt tervezve, hogy a Száva jobb pariján vezet­
tetik. De a honv. minister ellenezte e tervet, 
mert a Száva jobb partján menő vasúton egy 
a határon táborozó ellenség igen könnyen aka­
dályozhatná meg a forgalmat. Ez ellenvetés 
folytán most ö felsége elé hehbenbagyás végett 
uj javaslat terjesztetik, mely szerint a vasút a 
Száva balpartján építtetnék.

— Ausztria-Magyarország. Oroszország s 
keleti kérdés. Pétervarról Írják a „P. Ne-nak. 
Hivatalos körökben megvannak elégedve a 
reichstradti találkozás eredményivel azonban a 
politikai salonokban tudni vélik, hogy Austria- 
Mag) arországban befolyásos badipárt van, oly 
hadipárt, mely Oroszországgal nem közösen, 
hanem ellentétben törekszik czéljai megvalósí­
tására. Kiváló magyar személyiségeket említe­
nek, kik arra törekesznek, hogy a hármas 
császárszövetség febomoljék s az Oroszország 
elleni politika kerekedjék felül. Hogy e poli­
tikusok az Oroszország által képviselt pausla- 
vismussal szembe szólhassanak az osztrák-ma­
gyar szlávok kiván-ágait akarják teljesíteni, 
hogy az Oroszországgal! összeütközés esetén 
ne keletkezzenek belső kellemetlenségei.

— Versecről jelentik, hogy ott a buda­
pesti főállamügyészség egy közege már meg­
kezdte az omladinisták kihalgatását. Több pol­
gár hallgattatott ki. Köztük Pesa, Miloszev- 
ljevits ügyvédek. Az ottani pályaudvarban egy 
állítólag török kapitány, Eszéken pedig egy 
polgári öltözetű egyén kinek kabátja ba kifor­
dítják szerb tiszti egyenruhát árul el fogat­
tak el.

A .,.l)EBRECZENu tárczája.

Orczy Elek tegnap elmentek a török csata­
térre. — A budapesti összes elemi tanodák fő­
igazgatója Kriegler József meghalt. A zugliget 
felől egy a városba bajtó kocsi felfordulván, a 
benne ülő 6 egyén erős sérüléseket szenve­
dett. Egy szegény napszámos nő Petrács Bor­
bála már évek sora óta gyűjtött pénzecskéjét, 
mely mintegy 200 frt volt, a takarékpénztárba 
betette. A betéti könyvecskét Borbély István 
szobagazdájának átadta megőrzés végett. Azon­
ban a gazember elkölté a pénzt s minthogy 
semmi vagyona sincs a szegény asszony pén­
zét elvesztette. Miletice uram a fogságban 
méltó elkeseredésében még magyarul is elfe­
lejtett, ha magyarul kérdezték úgy tett, mintha 
nem értené. Most azonban az ügyész és fel­
ügyelő kifogtak rajta. Ha a fogoly német vagy 
szerb nyelven kért valamit, nem értették. Most 
már igen jól ért és beszél magyaru1. A „Zasz- 
tavát“ akarta olvasni, de azt nem adták neki, 
magyar lapról hallani sem akar; csak a „Pes­
ter Lloyd'-ot olvassa.

— Stratimirovics a szerb „hős“ tábor­
nok kiutasittatván Szerbiából, Zimonyba jött. 
de vesztére, mert itt elcsipetett. Igen helyesen!

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m, jul. 15.
Az aratás nálunk is megkezdődött, javá­

ban folyik az, és minthogy Komáromnak 4 óra 
alatt körül járható földe van, az nem sokára 
be is fejeztetik. Minő eredménnyel? azt majd 
csak a cséplés után lehet tökéletesen mégha 
tározni.

E bó elején a nagy-igmándi erőd körül 
sétált egy egyén, s valami feljelentő-féle el 
csipette, megmotoztatván, birtokában találta­
tott a legújabban feltalált távirdai hangvezető 
Utóvégre Komáromban a tisztelendő plébánus 
se menjen az erődök felé sétálni, mert elfog­
ják, mert itt minden emberben, ha az erődö­
ket megközelíti, kémet vélnek látni.

Hétfőn egy a Vágdunához vízért menő 
csizmadia inas elbusuita magát menetközben 
azon, hogy ők miodig dolgoznak, és mégis 
mindig éheznek, annyi pénz se jön be, hogy 
gazdájuk éhségüket enyhíthetné. Levetkezett 
tehát, és a targonczába bizonyos kellemetlen 
tárgyat hagyván hátra, „na — úgymond — 
ezt vigyétek haza a gazdámnak“, neki rugasz 
kodott a Dunának, bele ugrott és a habok közt 
nyomtalanul eltűnt.

Tatán múlt napokban két béres borozga- 
tott, s ezután hazatérőben összeszólalkoztak 
egymással. Egyike azon oknál fogva, hogy 
bakonyi gyerek, tehát nem fél senkitől, kirán­
tott kését" oly erővel szúrta társának mellébe, 
hogy az rögtön összerogyott és meghalt.

Végre is a szeszélvezet nem téveszti 
soha se el hatását, tegnap valék szemtanúja 
egy verekedésnek, melyet izraeliták és csa 
vargók rendeztek az utczán fényes nappal, i 
bár az izraeliták a verekedésben sok ügyessé­
get tanúsítottak, mégis ő közülök maradt egy 
a csatatéren, kinek fejét úgy megpuhitották. 
hogy nagyon ügyes ervos legyen, a ki azt még 
egyszer valóságos fejjé tudja idomítani.

A katonai körökben élénk mozgalom ural­
kodik, egyre küldenek csomagokat, ládákat, 
melyekben hogy mik lehetnek, azt egyátalában 
nem kötik a „paraszt“ órára, dehát annyit 
mégis merünk állítani, hogy nem ezukros mon 
dolát tartalmaznak.

Hetivásáraink igen gyérek, nincs mit el­
adni, s ha volna sem lenne reá vevő m 
tanság. r- 1-

bQlí megélhetés és zsíros koncznak tekintik, de 
a kik polgártársaiknak jobblétet eszközölve, 
nemes lelkekhez méltóan, fáradságot nem saj­
nálva törekesznek.

A nép öt megváliasztotta ezelőtt három 
évvel úgyszólván egyhangúlag, hisszük, hogy 
ezt fogja' tenni most is ; de hogy kevés szó­
többséggel sem fogadná, azt bizonyosnak mond­
hatjuk ; — azt a szegről-végről kierőszakolt 
bizalmat van erkölcsi erélye magától ellökni. 
Annyi bizonyos azok a honboldogitó képviselők, 
főbiránk gyémánt jellemét birva, a nép tiltako­
zására ellenére sohasem akarnának olyan tűz­
zel vassal maguknak bizalmat kicsikarni, 
hanem szépen hazajönnének, mandátumaikat 
letéve beállanának közpolgárnak.

Képviselőről szólva, eszembe jut ország­
gyűlési képviselőnk, a kit nagyon szeretnénk 
látni és hallani, de ugyhiszem erkölcsi köte­
lessége is volna a mostani komolyabb körülmé­
nyek között kifejteni nézetét a vám- és bank­
ügyről, valamint választóit — azon választó­
kat, akik őt a legszebb polgári állásra emel­
ték, s a kiknek élete és vagyona úgyszólván 
kezébe van letéve — megnyugtatni.

Ugyhiszem, tudja a t. képviselő ur, hogy 
Zemplén megye az önálló magyarbank 
és vámterület mellett nyilatkozott; de 
amennyiben a t. képviselő ur megválasztatá­
sakor programmot nem adott, sem nem mon­
dott: nézetét választói a fenoebb érintett vám- 
és bankügyről nem is tudhatják.

Nyugtassa meg választóit, hogy nem am- 
bitió, nem választóival ellentétes nézetek után 
indul, s ba netalán a t. képviselő ur nézete 
választói nézetével meg nem egyezik: győzze 
meg az érvek erejével, az igazság szavával: 
teremtsen saját nézetével azonos közvéleményt 
De ha nem tudna nézetével azonos közvéle­
ményt teremteni: akkor tartsa tiszteletben 
választói nézetét, s ne engedje, hogy az utókor 
a népjog őrét népjogbitorlónak lássa.

r. I.

— A magyar főtárasból. A budapesti
kir. zálogházban a folyó év első felében bevé­
tel volt 2.255,360 frt, kiadás 2.183,691 frt. 
A budavári Mátyás templomban, minthogy a 
szentély falain veszélyes repedések vannak, az 
isteni tisztelet beszüntettetik. A fővárosban a 
torna tanfolyam a néptanítók számára meg­
nyittatott. A Széchenyi szobor felállitási elő 
munkálatait megkezdték az akadémia előtt. 
A nemzetközi statistikai congressuson az okta­
tási minisztert Hegedűs Lajos m. tanácsos 
fogja képviselni. Az orsz. gazd. egyesület bu 
dal vinczellér képezdéjében a felügyelői álló 
más dr. Entz lemondása folytán megürülvén, 
helyébe Molnár István tapolezai gazd. tanár 
választatott meg. Gróf Batthányi Elemér és b.

bmdájában. 1876.

Margit«,
Regény egy kötetben.

Irta:

Te l ni a n n Kon rád.

(Folytatás.)

Nem csinált érzelem volt az ott a papí­
ron 1 Elég dolga volt a magáéval. Újra felál­
lott, szerette azt valóban, — a ki most piros 
egyenruhában tréfa és vidorság között lovagolt 
ki. kinek egy tekintete, egy üdvözlete, nem 
hogy gondolata lett volna részére ? A ki őt, a 
költőt megvetette, s azt nyíltan be is vallotta. 
Kiben egy vonás sem volt a nőből, ki abban 
keresett dicsőséget, hogy férfinak tűnjék fel.

És ő a költő, a ki előtt a nőiesség vará­
zsa még a nem szép alakot is bájositotta, s a 
ki előtt ennek hiánya minden szépséget meg­
semmisített ? Önmagára nem ösmer többé.

Hova jutott ? Azon leírhatatlan báj, mely e 
nőben volt, annyira elvarázsolta, hogy saját ér­
zelmeiről sem tudott számot adni, mig csak 
azok elmerüléssel nem fenyegették.

Hanem megtaníthatja, hogy nő legyen, 
nő a kit megnem szentségtelenitett tüzes köl­
tői szivének minden bensőségével, és hevével 
szerethessen. Ha csak egy hang szólal is meg 
mellette, a szerelem megfogja tanítani, hogyan 
találja meg az utat, mely szivéhez vezet.

Ha szeretné 1
Siegfried megállott járkálásában.
— Mily szépen hangzik ez! mondá ma 

De engem nem lehet megfogni. 
Csodálatos vágy fogta el, mint tegnap 

este, midőn a sötét parkot összebolyongta, 
csakhogy őt láthassa.

Lesietett a lépcsőkön. Az udvaron állott
Péter.

— Egy lovat! kiáltá hozzá.
— Aspasia nincs az istállóban, viszonzá 

az öreg fejcsóválva, a nagyságos kisasszony 
lovagol rajta, daczára hogy a gróf ur megtil 
tolta.

— Egy másikat tehát, de siess 1
— Már csak a nagyságos kisasszony Sa- 

; ladinja van az istállóban.

Tokaj,
T. Szerkesztő ur!

1876. julius 14.

Most lesz három éve, hogy városunkban 
a biróválasztás megejtetett; illetve az elöljáró 
ság megválasztatott. A város főbírája e hó 13, 
a képviselő testület előtt maga s az elöljáró 
ság nevében leköszönt; felhiva ezáltal a város 
polgárait az uj választás megejtésére. A kép­
viselő testület a lemondást elfogadva, arra kérte 
fel az elöljáróságot, hogy mig a választás meg 
ejtetnék: állásaikat tartanák meg, mit az elöl­
járóság elfogadott, s a választást augustus hő 
12-re tüzteki.

Jól esik az ember lelkének, ba önérzetes 
férfiakat lát élete és vagyona felett őrködni; 
városunk főbírája azon jobblelküek egyike, a 
kik a birói széket nem a henyélés s gondnél-

Kedd, julius 18.

Hirdetési díj:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén t6bb 
iíbeü hirdetések, alku szerint I leg- 

olcsóbb írért 
Bélvegdii: minden beigtatisért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenül beküldött kés 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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lenleg Lipnikbe van. Mektokitánál s Gacko 
előtt a törököket megverték a montenegróiak.

Oroszországból a montenegróiak nagy 
mennyiségű élelmi s lőszert kaptak.

— Vidéki hírek. Zenta város, derék 
város. Közelebb 1600 frtot a tűzoltók felszere­
lésére, 2000 frtot azok ruházatára és félfoga­
dására. Sepsi Sz.-György város alsórészét az 
árvíz elöntötte jul. 13-án. Ugyanekkor az Olt és 
az Árkos felöl jövő patak a határt tették sem­
mivé. Árkos községbeu egy ember élet is esett 
áldozatul. A Szombathelyi törvényszék nem 
kap joggyakornokokat mindég 2—3 üres hely 
van. Utoljára még megszűnünk prókátor ncp 
lenni. A komáromi postahivatalnál 2300 frt hi­
ányt fedeztek fel. A pécsi Ung.(???) Schulbote“ 
azt indítványozta, hogy a magyar állam költsé­
gén nemet tanitóképe, dék állíttassanak. Hát 
még mit nem? A vattersdorfi erdőben egy orv­
vadász a puskájában levő töltést kiakarván 
huzni a fegyver csövét maga felé tartotta, a 
kakas megrándult s a boldogtalan saját fegyve­
rével magamagát agyonlőtte. Újvidéken az Áb- 
rahámféle korcsmában a katonaság és a 
magyar legénység közt verekedés történt, egy 
katona azonnal meghalt, kettő súlyos, bárom 
könnyű sebet kapott. Bulkesz és Okéd közsé­
gekben hamis 50 frtosok vaunak forgalomban. 
Sinka községben 5 ház s 10 egyébb különféle 
épület leégett. Sárbogádon egy ember macskája 
helyett egy fiút lőtt meg. Szabadkán Bauer ke­
reskedő boltját ismeretlen tettesek feltörték 
számos értékes áruezikket oroztak el. Király 
ő felsége a tardosi r. katb. templom belfel- 
szerelésére 100 frt segélyt adományozott ma­
gán pénztárából.

Török-Szerb háború.
A szerbek kezdik belátni, hogy a vezető 

férfiak képessegében nagyon csalatkoztak. Az 
idegen tiszteknek nem* a szerb tiszteknek meg 
épen nem veszik semmi hasznukat. Alimpics, 
mint mondják el fog fmozdittatni, valamint Zách 
tábornok is. ,

A szerbek veszteségéről újabb fairek ér­
keztek.

Csupán a montenegróiak vívnak ki ne 
hány előnyt a törökök felett, Nikita fejede­
lem megcsalta a szerb testvéreket, ő a szer 
beket felhasználta a maga czéljaira. Mig 
szerbek elfoglalják a törököket, addig ő kelme 
20000 emberével sorba járja a határszéli 
gyenge erődöket, ezeknek 60—100 főnyi őrsé 
gét leapritja s bevonul a határon rabolni. Je

— Vezesd ki bát azt, de gyorsan, gyorsan. 
Péter elment, mindig jobban rázva fejét. 
Siegfried odafent! nyugtalan járkálását 

folytatá. Maga sem tudta hová akar lovagolni, 
ő utána akart menni, akármerre! Péter kive­
zette a lovat. Siegfried nyeregbe pattant.

— Tudod merre lovagolt a társaság Pé­
ter? kérdé hevesen.

Az öreg vallat vont.
— Talán Warsov felé.
A lovas sebes vágtatva haladt el az utón, 

Péter sokáig mély gondolatokba merülve állott- 
ott, mig kaszáját felvette, s a parkba ment.

Ennél is kigyuladt a kémény, de elég ré­
gen is van Warsowban !

Siegfried czélnélkül lovagolt, nyugodtabb- 
nak érezte magát, midőn az erdő sötétje körül 
fogta, és semmi sem hallatszott körüite, csak 
a rigó füttye és a lombok sussogása s zizegése, 
miken a szellő átfutott. A napsugár áttört a 
sürü lombokon, és a mohos földre hullott. 
Ünnepélyes imára késztő nyugalom volt kö­
rülié. Levette kalapját homlokáról, és teli mel­
lel lehelte be a tiszta léget. Midőn utoljára 
egyedül bolyongott ez erdőben, az akkor volt, 
midőn először jött Warsowba. Mikor volt ez ? 
Maga sem tudta, oly gyorsan telt az idő ez uj

ÚJDONSÁGOK.
Hirdetmény. A nagyméltóságu magyar 

királyi honvédelmi minister urnák 1876-ik évi 
jun. 14-én 24102. az. a. kelt intézvénye alap­
ján közhírré tétetik, hogy az 1848/9 évi had­
járatban valamely testtagnak elvesztése foly­
tán rokkantá vált, vagy a kapott sebek miatt 
megbénult és az élet fentartására csekély ké­
pességgel biró cs. és királyi katonák és volt 
honvédek javára (őrmestertől számítva lefele) 
néhai Haynau báró által napi 17% krajezár- 
nyi ellátással létesített alapítványi helyekre a 
budai ce. és királyi hadfőparancsnokságnak f. 
évi jnnius 3-án 5424. sz. a. kelt értesítése 
szerint a nagyszombati badagastyánok házában 
jelenleg már egyetlen cs. és királyi katona 
egyén sincs előjegyezve. — Minthogy ezen 
időről-időre folyton megüresedő alapítványi he­
lyek betöltése végett a pályázati határidő f. 
évi august, hő végéig tűzetett ki és még min­
dig léteznek az 1848/9. évi hadjáratban rok­
kantá vált vagy megbénult ezen alapítványra 
igényt tartható, de ennek létezése felől tudo­
mással nem biró cs. és kir. katona és honvéd 
egyének: Ennélfogva felbivatnak mindazok, a 
kik az említett alapítványi helyek elnyerésére 
igényt tarthatnak a szükséges okmányokkal 
ellátandó folyamodványaikat a közös hadsereg 
helybeli cs. és királyi 39-ik gyalog ezredbeli 
tartalék parancsnokságához 1876. évi augnst. 
hó végéig benyújtani el ne mulaszszák. Debre­
czen 1876. jul. hó 16-én. A kapitányi hivatal.

A magyar orvosok és termószetvizs- 
gálók. Marmaros szigetre kitűzött, ez évi XIX. 
gyűlésének elörajza és határnapja. Aug. 19 20 
és 21. napján beiratás a városházánál. Aug. 
21-én ismerkedési estély, a részletes prog­
ramúiban kijelölendő helyen. Aug. 22-én reg­
geli 10 órakor megnyitó közgyűlés. E napon 
délután a termek- és iparkiáliitás megszemlé­
lése. Aug. 23-án d. e. szakülések; d. u. a 
tűzoltók gyakorlatának megszemlélése, népün­
nep; este jótékonyczélu tánczvigalom. Aug. 
24-én kirándulás Akna-Szl&tinára, az ottani 
kincstári sóaknák megszemlélésére; d. u. szak- 
ülések. Aug. 25-én kirándulás Nagy-Bocskóra 
„ kincstári erdő üzem és a részvénytársaság 
sziksó és vegygyáranak megszemlélésére. On­
nan folytatólag kirándulás a kabola-polyánai 
kincstári fürdőbe és vasgyárba. Estve vissza­
térés Szigetre. Aug. 2G án kirándulás Fóoa- 
székre, a sóaknák megszemlélésére; v.«tve 
visszatérés Szigetre. Aug. 27-én kirándulás a 
vasúton viskvárbegyi fürdőbe. Ugyanott szak­
ülések. Estve visszatérés Szigetre. Végre a 
berekesztő közgyűlést követő napon — ang. 
29-én, még pedig tekintettel arra, hogy szá­
zakra menő látogatóknak hajlékkal, élelmezés­
sel ellátása szükvölgyü fenyves erdők belse­
jében fekvő kis községekben és telepeken le- 
hetlen, négy nagyobb kirándulás egyidejűleg 
különböző irányban fog rendeztetni. a) A felső- 
vissói határban a „Wasser“ völgyön fekvő 
„Suliguli“ és az ugyanazon határbeli „Valje- 
Vinuluj“ ásványforráshoz, b) A Tiszavölgyön 
Kőrösmezőre s az ennek határában levő Tisza- 
forrásboz. c) Az akna-sugatagi sóbányákba és 
a Cuttin havas aljában fekvő brébi fürdőbe, d) 
A Nagy-Ágvölgybe s a gróf Teleki család dol- 
bai vasgyárának megszemlélésére. Annak ide­
jében ivek fognak kitétetni, hogy a jelzett ki­
rándulásra hogy a t.cz. tagok neveiket bejegyez­
hessék. Hogy azonban a nagy gyűlés tagjai min­
den őket megillető kedvezményben részesül­
hessenek, újra emlékezetbe hozzuk, miként 
szükséges, hogy magukat idejekorán igazolási 
jegyekkel lássák el. E tekintetben a résztvevők 
f. é. aug. 15 ig Stupa György úrhoz, a nagy 
gyűlés pénztárnokához (Budapest, szénatér, 
gyógytár a magyar koronához) méltóztassanak 
fordulni, ki is a hozzá intézett bérmentes le­
velekre, melyekhez az illető a felvételi 6 frtnyi 
dijt, továbbá nevének, állásának, lakhelyének 
és az utolsó postának pontos feljegyzését mel- 
iékli az igazolási jegyet postáo megküldi. Fi­
gyelmeztetjük végül a résztvevőket, miként a 
Máramaros-Szigetre utazásra Budapestről, úgy 

cs. kir. osztrák, mint a m. k. államvaspálya
czélszerüen használható, és pedig az előbb ne­
vezett pályán Debreczen, az utóbbin Miakolcz-

életben. Nem ösmerte az utat melyen lovagolt, 
s néha mégis úgy tetszett neki, mintha nagyon 
nagyon régen jól ösmerte volna. A törzsek 
nagyobbak és vénebbek, a ookrok sűrűbbek 
lettek, de még ugyanazon harangvirágok nyi­
lának az ut szélén, és ugyanazon lepkék ka- 
ezérkodnának akelyhekkel. Gondolkozva lovagolt 
tovább. .

Most egy szabad térre ért, a fák itt le­
voltak vágva, de imittamott még ott állott a 
törzsök borostyánnal befutva.

Egy tisztás volt ez és a nap fölötte állott 
s a tért a világosság tengerében fürőszté meg. 
De ugylátszott, mintha a hely el lenne bűvölve, 
s minden a vadrózsa álmát aludna, oly csen­
des volt minden. Úgy érezte magát önmaga is, 
mint hajdan a gyermek mesék varázsa alatt, 
s mintegy álmodozva simitá meg homlokát.

Megösmerte a helyet, mint gyermek sok­
szor feküdt az elmohosodott törzsök alatt, s 
nézte a vad méheket, a mint szorgalmasan 
szedték össze a mézet a kely bekből, s mene­
kültek rejtekükbe. Péter mindig elmondta, hogy 
e fát a villám érte,' s ezért kétszeresen ked­
ves volt előtte. Most mindenre ráösmert csak­
hogy vénebb, korhadtabb lett a törzs, sűrűbben 
fonta be a borostyán, de a nap ugyanaz volt,

mely a gyermekre mosolygott, és a virágok 
épen úgy nyitottak a mohok közt, mint hajdan, 
s a lepke mintegy elbűvölve csüngött rajta 
összetett szárnyaival.

A gondolatok csodásán ébredeztek fel 
benne, egy ifjúkori pihenő helye volt, melyre 
rátalált. Leugrott Saladinról, megveregette az 
állat karcsú nyakát s a kantárt egy ághoz 
kötötte.

— Egy kevés ideig itt kell időznöm Sa- 
ladin, mondá a lovat simogatva, újra gyermek 
akarok lenni, mint hajdan ! Levetette magát a 
villám basitotta törzs alá, s karját a puha 
mohra tette, s szemét félig behunyta. De mégis 
látta a szorgalmas méheket, egy törzsben levő 
lyuk körül döngicsélni, és a tarka erdei virá­
gok kelyheire szálni.

Nem messze tőle egy mókus feküdt a 
fűben, mely okos kis szemével rábámult, és 
nem mozdult, mintha ö is el lenne bűvölve és 

: a vadrózsa álmára kárhoztatva. Minden úgy 
volt mint hajdan, mint régen, midőn egy gyer­
mek feküdt itt, maguk a méhek, és a mókus.

(Folyt, köv.)



Szerencz-Csap felé — Mindkét irányba úgy 
estve mint reggel indulnak vonatok; azonban 
cs. kir. osztrák pályán, csak a reggeli vonat 
használható czélszerüen, miután az esteli vonat 
az északkeleti pályán csak Királyházáig halad, 
a hova reggeli 10 órakor megérkezvén, estve 
6 óra után csatlakozik a szerencs-szigeti vo­
nathoz. Budapest, 1976. évi julius 1. napján. 
Yárady Gábor m. k. a XIX nagy gyűlés el­
nöke. Dr. Bódogh Albert, m. k. Prugberger 
József, m. k. Dr. Batizfalvi Soma, m. k. a 
XIX nagy gyűlés alelnökei. Szilágyi István m. 
k. Dr. Dulácska Géza, m. k. Dr. Badzéy László, 
m. k. XIX. nagy gyűlés titkárai.

* A nagyváradi dalárdához nem sokára 
szerencsénk lesz. Ugyanis a dalárda, mig a 
szegedi dalárünnepély megkezdődik, városunk 
ban és Nyíregyházán két hangversenyt szán­
dékozik rendezni, — terjeszteni a dal szere­
tető'.; de czélja leginkább az volna, hogy a 
szegedi dalárünnepélyre való költséget meg­
szerezhesse. Mint utóbb értesülünk a ,Nagy­
váradiból Caravatti Pietro, az ottani színház 
kitűnő baritonistája is át fog jönni a dalár- 
distákkal.

* A szegedi iparmű kiállításra városunk­
ból is többen küldenek kiállítandó tárgyakat; 
igy leginkább figyelmet érdemlők azon könyvek, 
melyeket ifjú C s á t fa y Károly gazd. akad. 
könyvárus ur Szegedre küldeni fog. E külde­
ményben a többek között egy igen nevezetes s 
feltűnést keltő mű foglaltatik, mely régiségénél 
fogva nemcsak ritkítja párját, de abból a létező 
összes könyvtárakban, részint pedig egyesek­
nél mindössze négy példány van. E mü két 
ré-zre oszlik, egyik nyomatott 1653-ban Bécs- 
ben. czime: „Magyar Mars, avagy a Mohács 
mezején történt veszedelemnek emlékezete,“ 
irta Listius László. A másik nyomatott 
tiz évvel későbben 1663-ban Nürnbergben; 
czime : „Mausoleum potentissimorum acgloriosis- 
simorum regni apostoliéi regum et primorum 
militantis ungariae ducum viodicatis é mortu- 
aii puivere reliquis ad gratam apud posteros 
memóriám“. A Két mü igen szép vörös bőr 
kötésben egy kötetbe van foglalva, s minden­
esetre olyan, mely a kiállítónak is nem kis 
érdemire fog szolgálni.

* A székelyhídi fürdő megnyitása f. hó 
ló-dn vasárnap ment végbe nagy ünnepélyes­
séggel és Oláh Józsi zenekara működése mel­
lett. Városunkból is ez alkalomra többen rán- 
dultak oda. igy a többek között Fráter Imre 
ur családjával is jelen volt. A mulatság esté­
től egész reggelig tartott.

* Beküldetett.) Nagy vajúdás után talán 
már csak meg fog születni a városi sertés má­
zsa. de úgy látszik, hegy itt is, mint több 
más ügyeinknél a hegy egeret szül; mert a

lalkozót a szerződés megtartására szoritani. 
Tegnap történt meg a kőbányai minta szerint 
az akol felmérése. Társalgás közben mi pol­
gárok aggodalmunkat nyilvánítottuk a kikül­
dött tanácsnok előtt vállalkozó azon törekvése 
miatt, miszerint a most fennálló, sem a czél- 
nak, sem a szerződésnek meg nem felelő má­
zsát akarja az uj helyiségben felállítani; és 
kijelentettük, hogy ennek meggátlására a szük­
séges lépéseket az illető helyeken kénysze­
rítve vagyunk megtenni. Erre az igen tisztelt 
tanácsnok ur azt felelte, hogy nem bánja 
ha az-ördögbe, vagy a pokolba 
megyünk is. Mi a tek. tanácsnok urat vála­
szunkban arra a térre nem követhetjük, hanem 
kimondjuk azt, hogy szomorúan jellemzi ezen 
nyilatkozat mind hivatali intelligencziánk némely 
tágja neveltségét és ildomosságát, mind pedig 
a néppel szemben követni szokott hivatalos 
modorát. Több ily disz példányt lehetne nál- 
lunk azon osztályból kimutatni a kik a nép 
(mai nap keserves keresményéből élnek és a 
kik ellen választások előtt a Grandt kézfogója 
hiányát érzi az ember, választás után pedig ő 
szeriute a nép van ö érette, és nem ö a né­
pért) de most nem tesszük, mert reméljük, bogy 
ilyesmi nem fog ezután történni, és hisszük, 
hogy mai nevelési rendszerünk jövőre kizárja 
az ily eshetőségeket és odahat, hogy a hiva­
talnok állásának köteles tisztelettel fog eljárni 
szemben azon néppel, a mely őt megtisztelte 
akkor, mikor megválasztotta. Debreczen, julius 
18. Boros László.

* Nevelő kerestetik, ki a magyar és né­
met nyelvben teljesen jártas legyen. Értekez­
hetni eziránt e lapok szerkesztőségében.

* Hirdetés. A földmivelés ipar és keres­
kedelemügyi miniszter urnák 13,661 szám alatt 
kelt intézvénye nyomán ezennel közhírré téte­
tik, miszerint a Szeged városában f. évi augusz­
tus hó 20-ik napjától, szeptember 10-ig ren­
dezett állat kiállításon, a reménylhetö nagy 
számú állat csopo:tok között, különösen a 
nyári forró napok alatt könnyen kifejlődhető 
ragályos bajok megelőzése, s a résztveendő és 
a nagy értéket képviselendő állatok egészségi 
állapotának megóvása szempontjából, a kiállí­
tási térre csak oly állatok bocsáttatnak, me­
lyeknek egésségi állapota eilen, a lev cseké­
lyebb aggály sem merülhet fel, mi okból az 
1874-ik évi XX-ik t. ez. 30-ik §-a alapján, 
minden a kiállításra akár vasúton, akár hajón 
szállítandó szarvas marhák, s egyébb kérődző 
á,latok, a felrakodást megelőzőleg, az állat 
egészségügyi szemlélő bizottság által, szigorú 
vizsgálat alá veendők, s csak az az áltál iga­
zoltak szállíthatok. Debreczen 1876 julius bó 
16 kán. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Alkalmazást keres helyben vagy vi-
tanics vagy nem képes, vagy nem aKarja vál-Időkre. Egy tiaial ember ki a gazdasági intéze­

tet jó sikerrel végezte, és ezt kellő jó bizo­
nyítványokkal is tudja igazolni, azonkívül már 
3 évig gazdaságnál is szolgált, melyről szintén 
bizonyítványt képes felmutatni. Bővebb felvilá­
gosítás adható a szerkesztőségnél.

* Egy magyar h jó cstastropbája. A .Ste­
fano“ 675 tonnás magyar vitorlás hajó 1875. 
évi jul. hóban kőszénrakománnyal Cardiffből 
Hongkongba indulván, október 22-én reggeli 2 
órakor egy sziklagerinczre jutott, mely az 
Ausztrália nyugati partján levő Cap-Cloates-töI 
délre körülbelül 25 tengeri mérföldre; a part­
tól 6—7 mfldre terjed. Két órai küzdelem után 
a hajó testét a hullámok összetörték s Miros- 
lavich Balázs kapitány 6 matrózzal együtt a 
tengerben lelte halálát. A személyzetből meg- 
maradt 10 embernek sikerült a partra jutni, 
hol gyökérrel és nyers hallal táplálkoztak. 
Majdnem fél évig tengődtek e vadonban a Cu- 
vier-fok közelében, s számuk a borzasztó nél­
külözések között egyre fogyott. Láttak ugyan 
a part közelében elhaladó bajókat, de^ nem 
volt mivel jelt adniok. Végre csak a 17 éves 
Baccich Mihály és a 21 éves Juricb János voltak 
még életben; ezeket a benszülöttek feltalálták 
és az N. W. fokhoz vezették, hol f. é. apri! 
17-én a „Jessie“ nevű cuter által felvétettek, 
mely őket Freemantlebe szállította. Az elsü- 
lyedt hajó úgyszólván uj volt, mert csak 
Í874-ben épült Fiúméban.

* Egy úrnő, ki a rojesi, koritniczai vagy 
bádeni fürdőbe óhajtana, felhívja lapunk utján 
mindazon urbölgyeket, kik a nevezett fürdők 
közül bármelyikbe is vele egy társaságban 
menni szándékoznának, e lapok szerkesztősé­
gében jelentkezni szíveskedjenek.

* A szegedi országos dalárünnezélyen 
való való részvét és közreműködésre a dalár- 
egyesület tagegyesületei közül eddigelé 27 
egyesület jelentette be magát 608 közreműkö­
dővel s igy kilátás lehet rá, hogy a fent ki­
tett határnapig, a meddig az egye­
sület hiányzó tagegyesületei is bejelentkeznek a 
közreműködők száma megfogja közeliteni az 
1000 et. Versenyre eddigelé 14 egyesület je­
lentkezett. A pécsi, pesti és esztergomi egye­
sületek ezúttal nem jelentették be magukat a 
versenyzők közé.

* A „Vasárnapi Újság“ jnl. 16-iki száma 
a következő tartalommal jelent meg: Washing­
ton György (arczképpel). — A hü bajtárs. 
Költemény Szász Károlyiéi. — A mester úr­
ról, ki emberemlékezet óta bolouditotta a vi­
lágot. Elbeszélés Beöthy Zsolttól. — Szera- 
jevó és Mostár Bosnyákorrzágban (két képpel). 
— Montenegró. II. György Endrétől. — A svéd 
gyufák. — Az Egyesült Államok elnevezésének 
eredete. — Strogcff Mihály utazása. (Verne 
legújabb regénye képpel). Belgrádi tollrajzok 
(13 képpel). Borostyáid Nándortól. — A büs

elemben. Posta Sándortól. — A hétről. — 
Irodalom és művészet közintezetek, stb. rendes 
rovatok. Ugyancsak a Franklin-Tarsulat kiadó­
hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4-ik sz.) 
megrendelhető a „Képes Néplap lego cső 
heti lap a magyar nép számára, mulattató s 
tanulságos tartalommal, s a hazai s külföldi 
politikát tárgyaló rendes rovattal. Előfizetési 
ára félévre csak 1 írt. ..

* A hajdukerületi utolsó búcsú közgyű­
lés tegnap azaz f. bó 17-én tartatott meg. Az 
ott elmondott szónoklatok mintegy hattyúda­
lául zengettek el a Hajdúkerületnek.

— Magyarország az amerikai világtárla­
ton igen gyéren van képviselve, a mi nem is 
csoda, mivelhogy országgyűlésünk e czélra csak 
5000 frt állami segélyt szavazott meg, hazánk­
ból teljhatalmú biztos nincs, Migerka udv. ta­
nácsos és osztrák kiállítási főbiztos pedig ke­
veset törődik a magyar érdekek emelésével. A 
magyar tárgyak az osztrák osztályban láthatók 
vegyesen a többi közt. Összesen 27 magyar 
kiállító van. Az iparpalotában feltűnnek Fischer 
herendi porczellánjai. A dubniki magyar opá­
lok, Kubik János székesfehérvári s Hamerli 
János pécsi jeles gyártmányai, 
Lőrincz István budapesti czipész szépbim- 
zetü kordován csizmái, Dvrner Emilia (a világ­
tárlat egyetlen magyar hölgyének) két pompás 
himzetü baltiszt kendője, Richter soproni szem­
üvegei, Perl János kolozsvári fogorvos müfog- 
gyüjteményei vannak még az iparpalotában. A 
fényképészeti kiállításban Ruprecht Mihály sop- 
ronyi fényképész népéleti csoport-képeivel, me­
lyeken magyar felirat is van, s Schodisch La­
jos felső-őri állatcsoportjaival (megannyi tiszta, 
érdekes képekkel) találkozik a néző. A gazda­
sági osztályban tizenhét kiállítónk van: Markó 
és Weiden, a Flóragyár, az erdélyi pincze-egy- 
let, Mayer D. C., a váczi Neumann-czég és az 
újvidéki Kerdnstádter testvérek, Fischer Já­
nos és Hubert Ferencz Pozsonyból, Schnebel 
Gyula Oraviczáról, Brichta Jakab, Sessler és 
fia Nagyszombatból, gróf Hunyady Imre Ur- 
méuyből, gróf Károlyi Alajos Stomfáról s a 
budapesti gyapjumosó intézet, Narbuth János 
Palánkáról, — Lvka Demeter Pázmándról, 
Saxlehner András és Loser testvérek, Rosenthal 
Magyar lobogókat csak a „Kohn bácsi“ ma­
gyar csárdáján („Hungarian Wine Pavillon“) a 
japán! lakház mögött láthatni. Benn a terem 
sátorszerü menyezete is nemzeti szinü. A fa­
lakat, oszlopokat magyar kitűnőségek arcz- 
képei, — történeti és népképviseleti képek 
díszítik. Keretbe vanfoglala 1849. 
márcz 27-éről a cs. kir. hadi törvényszék az a 
hirdetése is, mely szerint Kohn és két társa 
kötél általi halálra itéltetet., de a mit tiz évi

várfogságra változtatta1- azza. a föltétellel, ha 
a pesti zsidó hitközség fejenkint husz-huszezer 
váltságdíjat fizet érettek. A hitközség kifizette 
a dijat s igy Kohn bácsi a legdrágább magyar 
izraeliták egyike. — Huszonöt éve magyar 
borra! kereskedik Amerikában s vilagtárlati 
korcsmájában három magyar (Szikszai Marczi, 
Zöldi Gyula és Csapó Samu) végzik a szolgá­
latot, magyar zsinóros öltözetben, nemzeti szín 
kokárdával. Egy amerikai reporter Kohn bá­
csit megtette „magyar gróf“-nak s kapott is 
már e czimen leveleket, a min nagyokat nevetett.

LEGIJA BB.
— Konstantinápoly, juh 16. éjjel. A fegy­

verszünet iráoti tárgyalásokról szóló minden 
jelentés vagy koholmány, vagy jámbor óhajtás. 
Itt elhatároztatott a háborúnak a leg­
végsőig való folytatása, s a békealkudozásoktól 
tartózkodás mindaddig, mig a szerbek nem 
lesznek megalázva. Milánt nem tekintik többé 
fejedelemnek, s a törökök vele bizonyára nem 
egyezkednek. A támadás török részről a leg­
közelebbi 48 óra alatt minden ponton meg­
kezdetik.

— Konstántinápoly, jul 17. (Hivatalos.) 
Egy török dandár Hatiz basa vezérlete alatt 
megtámadta a szerb csapatokat Ak-Palan- 
kánál és hat órai harcz után szuronyt sze­
gezve elfoglalta a szerb erődítéseket, — sok 
feeyvert és málnát ejtve zsákmányul tö­
kéletesen megverte a szerbeket. Szuiejman basa 
hadtestének előnyomulása folytán védelem nél­
kül feladták a szerbek Babina-Glava sáncait és 
a demarcatiooalis vonal mögé vonultak vissza.

— Bécs, jul. 17. D. u. 1 óra, 30 perez 
tájban erős, több másodperczig tartó földren­
gést éreztek, ennek következtében a tözsdelá- 
togatók rémülten elsiettek az épületből és a 
tőzsdei forgalom teljesen félbenszakadt.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

Mezei gazdáknak.
Vízhatlan ponyvák kazalok, gépek.

Szekerek stb. befódésére tetszés szerinti 
nagyságban elösmert legjobb minőség­
ben jutányos áron kaphatók.

Nagy és társa
üzletében

Budapest V, bálványuteza 2. sz.
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HIEDETESEK.

Moll Seidlitz-pora.
-É

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorosított ezégem van lenvomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten constatálták ezégem es védjegyem meg- 

namisitását: azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen, 
minthogy azok. csak ámításra vannak számitva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.
ó d i minőségben kapható az X-szel jelölt ezekeknél.

F«--». ■■ <‘ää liojpaszeiBZ
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessülések 
fej , fül és togfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
valódi minőségben a t-tel jelölt czégeknél.

a
« la1 j -3KW* e-<» l3e._g
hro/m M. é* Társfi-tó1 Bergen ben (Norvégiában.)

Ezen halmáj zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj kö­
zött az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy Üvegnek használati 
utasítással együtt I frt. o. é.

Valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

MOLL A.. Tuchlauben, nächst dem Bazar Wien.
Raktárak: Debreczenben (x *j Gölti Férd. gyógyszerész, (x *j Dr. 

Rothschnek Emil gyósz. (xf) Veesey Viktor gyógysz. (x ) Mihalovics István gyógysz. 
<x *) Gerébv Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógysz. Ilajdu- 
Böszörmény (x) Nagy Károly gyógysz. Kisvárda (x) Balkányi F. 
II a n d o k (x) Türk J. A. gyógysz. Mistolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. Nyíregyháza (x f *) T irscher Gyula gyógysz. Nyír- 
bak t a (x) D. Kohányi gyógysz. S z o 1 n o k (x) Horánszky István "gyógysz". T.- 
I j I a k (xj Royko Viktor gyógsz. Z i 1 a h (x) Weisz Samu gyógysz. Siathmár : 
(x) Losonczy József. 67 13—JQO

7UMRATH és TARSA
prágai gazdasági gépgyáros

ajánlja a t. ez. gazdálkodó közönség­
nek szabadalmazott gömbölyű szeges 
2—6 lóerejü oszlopjárgany szállítható, 
álló és kézi oséplő gépeit jót­
állás mellett.

Megrendelhetők Főszert Já­
nos ur által Debreczenben, ki szinte, 
rajzokkal és kezelési utasításokkal bőví­
tett gyári árjegyzékkel ingyen 

szolgál.
230 10—

Birtokeladás.
A kólyi határon a szöllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 zz hatvan hold töld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagv 
Balog Lajos ügyvéd nrhoz Székelyhidon.
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Bérmálási ajándékok!
A legjobb, legolcsóbb

legpontosabban szabályozott
a cs. és kir. fémjelző-intézet 

által bélyegzett

teljes biztosíték mellett csak

HERZ IÜ1.
óramüvesnél, 

BÉCS. Stefans platz Nr. 6. Aussenseite des 
Zwettelliofes.

Genfi zsebórák, kitűnő minőség, és cs. k. 
fémjelzés.

frt.
Ezüst hengerórák 4 rubinnal ... 10, 12, 15.

„ „ „ ar. szegélylyel rúg. 13, 15, 16.
„ r hölgyek számára . 14, 16, 19. 

„ „ „ kettős fedéllel . 16, 17, 18.
„ „ r jegecüveggel . 13, 15, 17.
„ horgonyórák. 15 ruh. ... 16, 18, 20. 
„ „ * „ tin. ezüst köpenyűvel 20, 22, 24.
„ „ r Kettős fedéllel . . 18, 20, 24.
„ r r finomabb .... 24, 26, 28.
„ „ „ angol jegecüveggel 17, 20, 24.
r „ r hadfiak szá. két. fed. 22, 24, 26.
„ remontoir-órák, a gombnál kulcs

nélkül felhúzandó 20, 24, 30.
„ v v kettős fedéllel . . 30, 35, 40.
v horgony-rcmontoir hadfiak szám. 36, 40, 45.

Arany hölgyórák 4 s 8 rubinnal . . 22, 25, 30.
„ „ zománcozva . . .28, 32, 40.
„ T arany köpenynyel . 32, 35, 40.
„ „ zománcozva, s gyém. 36, 42, 50.
„ ,, kettős fedéllel . . 36, 40, 48.
,, , kett. fed. zom., gyém. 50. 60, 65.
„ *, jegecüveggel . . . 25, 30, 35.

hengerórák urak számára . . 28, 30, 35. 
„ horgonyórák 15 rubinnal . . 35, 40, 45. 
,, finomabbak . . 45, 60.

,, kettős fedéllel . . 50, 60, 70.
„ finomabbak . . .80,90, 100.

„ n hölgyek számára . 40, 45, 50.
,, ugyanaz kettős fedéllel . . . 50, 55, 60.

remontoir-órák hölgyek szám. 42, 45, 50. 
,, ., ,, . 50, 60, 70, 80, 90, 100.
v n kett. ied. 75, 80, 90, 100, 150.

Vadász- s munkásórák pakfon s talmiarany óra­
házzal 12, 13, 15—17 írtig.

Ezüst óralánezok 2V.., 3, 4, 5, 6, 7, 10—12’ftig. 
Aranv óralánezok 18, 20, 25, 35, 40. 50, 60, 70, 
„ 80, 90, 100 frt.
Ébresztő órával 5, 6, 7, 8 frt.
Párisi ébresztő díszes bronzházban 12, 13, 14 ft. 
Hordozható ört-ellenörzö órák 6 állomásra, hor­

gonyszerkezettel rubinokká, létező legjobb 
gyártmány 35—40 frt. Nem hordozhatók egy 
állomásra 28 frt.

Franczia bronz órák díszes alakkal 18, 20, 22, 
25, 30 frt.

Ugyanaz ütőszerkezettel 28, 30, 40, 50, 60, 70, 
100 frt.
Saját gyártmányú ingaórák

két évi biztosítékkal.
Mindennapi felhúzással 18, 12—14 frt. 
Hetenkinti „ 16, 17, 18, 19, 20, 22,

24, 25 frt.
Ugyanaz óra- s félóránkénti ütéssel 30, 32, 35, 

38 frt.
Ugyanaz negyedenkinti s órátismétlőütéssel 46, 

48, 50, 56, 60—65 frt.
Havi regulatorok 30, 32. 35—40 frtig.
Az ingaórák csomagolása 1 frt 50, 2 frtig.

Javítások pontosan s legjobban eszkö­
zöltetnek. Megrendelések az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvét mellett a legponto­
sabban foganatosíttatnak; nem tetsző órák ki­

cseréltetnek. Órák cserébe vétetnek.
Elővigyázat a házalók elől! 

kik óragyárnokoknak adják ki magokat, pedig az 
óraszerkezet mivoltáról fogalmok sincsen s a t. 
közönsőg előtt a legrosszabb órákat is dicsérik.
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MIlll VILlüS-föie
férfiruha mü-terem

(Debreczen, főpiacz Nánásv-ház, a „Bika“ mellett) ]

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel­
es külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesiti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszámitás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása 
mellett, a legpontosabban teljesittetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 22-74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

Titkos betegségek §
bőrbajob j

I gyögyittatnak RICORD párisi egyetemi 2 
I tanár egyedül biztos gyógy- J 

módja szerint, É

g és azoknak tövei fájdalom n é 1- ■ 
kül kihúzatnak. g

Weisz Gyula,!
I a budapesti csász. és kir. katona fő- J 
j kórház volt osztály orvosa, kiérde- j 
I melt államvasuti és bányamű-orvos $ 
I által. ■
j Lakik: Miklósntcza Mózes La- | 
j jos-féle ház 2079. sz. 115 23—100 j

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te- 

ekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Holcsy Arnold részére 
alperesek Debreczeni Mihály és neje Szilágyi 
Sárától 1500 afrt tőke és járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1812. sz.

telekjegyzőkönyvben A. I. alatt bejegyzett s 4200 
afrtra becsült kismesterutezai 1234. sz. házas­
telek és 8 hold 700 □ öl ondód: szántóföld a 
megkisérlett első árverésen el nem kelvén, az 
a kitűzött második határidőben folyó évi jul. 
hó 22-kén a törvényszék tárgyalótermében 
d. u. 3 órakor végrehajtó Török Péter által 
megtartandó árverésen szükségeseiére becsáron 
alól is elfog adatni.

Kikiáltási ár a beesérték; az árverelők 
által leteendő bánatpénz 420 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütés­
től számított 1, 2 és 3 hónapok alatt esedékes 
6#/„ kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefi­
zetendő ; a bánatpénz az első részletbe tu- 
datik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi jú­
nius bó 30-án tartott üléséből.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
h. elnök. 251 3—3 aljegyző.

Eladó.
A hatvanutezai kapun kívül levő 

Püspöki-féle szélmalom, egy mellette levő 
cserép-szin körülkerítéssel és egy jó kő- 
kuttal minden órán eladó.

Értekezhetni a sertésvágó társulat 
helyiségében a tulajdonos

723 2—5
Tolvaj Istvánnál.
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Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876. barátom. I 
nek ifjúkj


